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Українська медична стоматологічна академія 

Досліджено ефективність упровадження дистанційних форм навчання на передатестаційному циклі з фаху 
«Загальна практика – сімейна медицина» – онлайн-лекцій, онлайн-семінарів, індивідуальних онлайн-
консультацій. Доведено, що організація післядипломної освіти за допомогою сучасних дистанційних техноло-
гій сприяє безперервній самоосвіті, удосконаленню професійної компетенції фахівця, визначає успішність його 
особистого зростання і соціальну реалізацію. 
Ключові слова: інтерактивне навчання, компетентність, сімейна медицина. 
The article presents the study of the effectiveness of the implementation of the elements of distance learning in the pre-
certification cycle on the speciality "General Practice – Family Medicine". The following distance learning technologies 
were used: remote on-line lectures, remote on-line seminars, remote individual on-line consultations. Organization of 
postgraduate education with the help of modern remote technologies promotes continuous self-education, improvement 
of the professional competence of a specialist, determines the success of his personal growth and social realization. 
Keywords: interactive learning, competence, family medicine. 

У процесі реформування системи медичної допомоги і відкриття закладів загальної практики – сімейної меди-
цини, що є фундаментом системи охорони здоров’я, важлива роль відводиться лікарю загальної практики – сі-
мейному лікарю, який мусить мати високу кваліфікацію, глибокі знання із загальних, доклінічних і клінічних дисци-
плін [7]. 

Первинна медична допомога (ПМД) – один з інструментів розв’язання завдання досягнення населенням тако-
го рівня здоров’я, який дозволить йому вести спосіб життя, продуктивний у соціальному й економічному планах. 
Вона становить невід’ємну частину національної системи охорони здоров’я, виконуючи її головну функцію як цен-
тральна ланка, і загального соціально-економічного розвитку суспільства [5]. 

Пошук стандартів вищої медичної освіти став оптимальною стратегією досягнення концептуально нового рівня 
якості підготовки майбутніх фахівців, основою якої є підготовка медичних працівників відповідно до загально-
прийнятих міжнародних норм викладання з урахуванням особливостей та інтересів національної системи охорони 
здоров’я [1;6;7]. 

Проект концепції професійного ліцензування лікарів передбачає безперервний професійний розвиток, який 
має такі складники: 

 формальна освіта (освітні заклади); 
  інформальна освіта (самоосвіта);  
 неформальна освіта (навчання за освітніми програмами без присвоєння освітніх кваліфікацій). 

Провідна мета закладів післядипломної освіти, які займаються формальною освітою, – це підготовка 
компетентнісної моделі лікаря загальної практики – сімейної медицини. 

Компетентність лікаря-фахівця по завершенні навчання в закладі вищої освіти – це здатність реалізовувати 
на практиці свій потенціал (знання, вміння, досвід, особистісні якості тощо) для успішної продуктивної діяльності в 
професійній і соціальній сферах; спроможність усвідомлювати соціальну значущість своєї місії, постійно її вдо-
сконалювати, нести особисту відповідальність за результати своєї діяльності [2;8]. 

На допомогу класичним технологічним аспектам приходять нові, зокрема інтерактивні технології навчання. 
Поняття «інтерактивність» прийшло з англійської мови від слова «interact», де «inter» – взаємний, «act» – діяти. 
Таким чином, інтерактивність – це здатність до взаємного діалогу [3;8]. В інтерактивному навчанні всі учасники 
навчального процесу взаємодіють між собою, обмінюються інформацією, спільно розв’язують проблеми, моде-
люють ситуації, оцінюють дії колег і власну поведінку, занурюються в реальну атмосферу ділового 
співробітництва над розв’язанням низки проблем відповідно до їхніх інтересів, потреб і запитів. При цьому 
відбувається постійна зміна видів навчальної діяльності [3;4]. 

Європейські стратегії навчання сімейних лікарів на післядипломному етапі, запропоновані Європейською 
академією викладачів загальної практики/сімейної медицини (EURACT) для впровадження в країнах Європи, такі: 

 збільшення тривалості інтернатури до 3 років і більше; 
 необхідність навчання лікарів на амбулаторних базах – у клініках сімейної медицини (основна частина 

курсу) (передбачено лише мінімум циклів у стаціонарах); 
 основа інтернатури ЗПСМ – індивідуальна (!) робота з пацієнтом під керівництвом ментора-супервайзера 

(викладача чи базового керівника); 
 наголошено на груповій роботі інтернів у вигляді коротких семінарів із використанням інтерактивних 

методів навчання. 
За рекомендацією EURACТ, модель змішаного (гібридного) навчання дає найкращий результат у навчанні 

сімейних лікарів. Змішане навчання передбачає поєднання самостійної роботи лікаря з чи без використання 
електронних платформ, медіа-сервісів і традиційної роботи в аудиторії з використанням інтерактивних методик 
групової роботи. 

Охарактеризуємо аудиторні та позааудиторні інтерактивні методи навчання, які використовуються на кафедрі 
під час занять. 

 Інтерактивний тип заняття. Активна участь лікарів-курсантів у обговоренні проблемних питань.  
 Обов'язковий елемент практичного заняття – структурований клінічний розбір пацієнтів, а також розгляд 

клінічних випадків із повсякденної практики.  
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 Теоретичні основи клінічної проблеми висвітлюються тільки в аспекті її практичного розвʼязання. Пере-
важно це нова актуальна інформація. 

 Активне заохочення слухачів до самостійної пошукової роботи. Реферати. Підготовка доповіді. Участь у 
науково-практичних конференціях. 

 Інтенсивне використання сучасних освітніх та інформаційних технологій. 
 Клінічна конференція і клінічний обхід пацієнтів як невід'ємний елемент навчального процесу. 
 Методичний супровід і контроль підготовки лікарів-інтернів до ліцензійного іспиту «Крок 3». 

Велике значення має саме комплексність навчання: використання дистанційних форм на етапі теоретичної 
підготовки і відпрацювання практичних навичок на клінічних базах стажування. 

Організація дистанційного навчання на кафедрі сімейної медицини і терапії. 

 
Дистанційні форми освіти не можуть функціонувати самостійно і використовуються в поєднанні з класичними 

формами навчання.  
Етапність навчання: максимальне використання дистанційних форм на першому етапі (теоретична підготовка) 

і практична робота безпосередньо з пацієнтом на наступному заочному етапі. Практичні навички 
відпрацьовуються на клінічних базах кафедри та базі навчально-практичних центрів кафедри. 

Мета роботи – дослідження ефективності впровадження елементів дистанційних форм навчання на 
передатестаційному циклі з фаху “Загальна практика – сімейна медицина”. 

Курси проводилися за тематичним планом на кафедрі сімейної медицини і терапії та на філії кафедри в 
Кременчуці. Ефективність використаних педагогічних технологій оцінювали наприкінці циклу шляхом тестування 
за допомогою ліцензованої комп’ютерної програми «Elex» (пропонувалося 200 питань 2-3 рівнів різної складності 
з відповідного фаху) і шляхом перевірки опанування практичних навичок згідно зі стандартизованими картами 
практичних навичок і підбиття підсумків з анонімним анкетуванням. 

Були використані такі дистанційні навчальні технології:  
– дистанційні онлайн-лекції для загальної цільової аудиторії. Лекції проводили за допомогою мультимедійної 

презентації. Провідна мета дистанційної лекції – викликати зацікавленість аудиторії та стимулювати лікарів до 
пошуку інформації з даної теми; 

– дистанційні онлайн-семінари, що передбачали інтерактивне спілкування викладача з лікарями-курсантами, 
які перебували на базі ПМСД. Роль викладача: спрямовуюча (організаційна), консультативна (інформаційна) і 
контролююча. Під час дистанційного семінару був використаний Інтернет і засоби відеозв’язку; 

– дистанційні індивідуальні онлайн-консультації передбачали інтерактивне спілкування викладача з конкрет-
ним лікарем-курсантом. Метою дистанційної консультації були ознайомлення лікарів із новою інформацією і кон-
троль із боку викладача. Під час індивідуальної консультації викладач оцінював рівень теоретичних знань лікаря 
й опанування ним практичних навичок, що давало змогу вносити зміни в індивідуальний план лікаря-курсанта, 
доопрацьовувати деякі теми.  

За результатами дослідження, процес навчання трансформується з монологу викладача і вивчення набору 
навчальних матеріалів у постійний діалог між викладачем і лікарем, який навчається, перенесений із навчальної 
аудиторії в умови, комфортніші для лікаря з точки зору часу і місця реалізації процесу здобуття знань. 

Дистанційна освіта розширює й оновлює роль викладача, робить його наставником-консультантом, який має 
координувати пізнавальний процес, постійно вдосконалювати ті курси, які він викладає, підвищувати творчу 
активність і кваліфікацію відповідно до нововведень та інновацій. 

Висновки  
1. Організація післядипломної освіти за допомогою сучасних дистанційних технологій сприяє безперервній 

самоосвіті, вдосконаленню професійної компетенції фахівця, визначає успішність його особистого зростання і 
соціальну реалізацію. 

2. На сучасному етапі розвитку охорони здоров’я і медичної освіти використання різноманітних дистанційних 
навчальних технологій украй необхідне і затребуване, оскільки дає можливість досягти якісно нового рівня 
післядипломної освіти. 
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ВИКОРИСТАННЯ QR-КОДІВ У ОСВІТНІЙ ПРАКТИЦІ  
ЗАКЛАДУ ВИЩОЇ МЕДИЧНОЇ ОСВІТИ 

Запорожець Т.М., Коровіна Л.Д.  
Українська медична стоматологічна академія 

Запропоновано запровадити використання QR-кодів у діяльності медичного ЗВО з метою варіювання і спро-
щення методів надання студентам необхідної їм інформації, прискорення надання оперативних даних та ад-
ресації – посилання на спеціалізовані групи соціальних мереж, навчальні бази даних, колекції навчальних муль-
тимедійних матеріалів та для доступу до спеціального програмного забезпечення. 
Ключові слова: QR-код, студенти, навчальний процес. 
It is proposed to introduce the use of QR codes in the activities of the medical school in order to vary and simplify the 
methods of providing students with the information they need, to accelerate the provision of operational data and 
addressing, including links to specialized social networking groups, training databases, collections of educational 
multimedia materials and access to special software. 
Keywords: QR code, students, educational process. 

Сучасне життя людини навантажене потужними потоками інформації та, як ніколи, залежить від засобів 
управління ними. У процесі навчання це завдання постає особливо гостро. Останні 20 років увагу освітян привер-
тає використання технології QR-кодів [3; 6-9]. QR-коди (Quick Response – швидкий відгук) були створені для коду-
вання великого обсягу інформації в компактній формі для використання в промисловості, але їхня інформаційна 
ємність виявилася настільки потужною, що нині вони набули поширення в найрізноманітніших галузях діяльності, 
перш за все, для інформаційних посилань із використанням сучасної сканувальної техніки. Розвиток мобільних 
технологій дав такий інструмент у руки практично кожному. Нині ми часто використовуємо камеру мобільного те-
лефона для сканування QR-коду, відповідне програмне забезпечення для розшифрування й отримуємо посилан-
ня до інтернет-сторінки, де міститься потрібна інформація. Це можуть бути інші дані про об’єкт, подію чи явище, 
для позначення яких був створений QR-код, такі як GPS-координати або певні довідкові дані. Використання QR-
кодів відбувається за допомогою смартфона з установленою виробником або завантаженою програмою розпізна-
вання. Ці програми можуть відрізнятися за здатністю розпізнавати нечіткі або частково спотворені малюнки коду. 
Можливість такого розпізнавання забезпечується надмірністю кодування, яка може сягати 30%. 

Перенесення QR-кодів у освітню практику має бути адаптованим до мети і засобів навчання. Шляхи їх засто-
сування досить різноманітні та залежать від типу навчального закладу. У загальній школі способів застосування 
більше, проте і в закладі вищої освіти можливі різнобічні корисні функції. 

Суттєва частка досліджень привертає увагу до використання QR-кодів у мобільному навчанні [4; 9]. У медич-
ній освіті мобільне навчання може мати обмежене застосування, але його інструменти дозволяють розширити 
можливості студентів для самостійного навчання [2]. Доступ за QR-кодом може використовуватися для перевірки і 
підтримки грамотності, для доступу онлайн до спеціального програмного забезпечення, до керівництв із викорис-
тання певних типів обладнання [5]. 

Оригінальною ідеєю є так звані QR-станції для самоспрямованого навчання. Студенти мають сканувати QR-
код для отримання часткової задачі, і тільки співпрацюючи, вони можуть отримати повне уявлення про задачу, 
необхідне для її розв'язання [1; 10]. Така спільна праця може бути модельним навчанням методів діагностики в 
клінічних задачах, які вимагають застосування різних методів обстеження пацієнта і співпраці різних фахівців для 
досягнення мети. QR-код можна використовувати для доступу до тренувальних програм онлайн-самоперевірки 
знань студентами. За QR-кодом можна проводити опитування різного призначення: наукові, адміністративні, гро-
мадські. Такі опитування не вимагають застосування паперових анкет і пояснювальних інструкцій. 

Важливою особливістю цієї технології є те, що вона не вимагає паперових носіїв і використання процесів дру-
ку, забезпечуючи дружнє до навколишнього середовища ведення навчального процесу, сприяючи збереженню 
лісів і планети в цілому. 
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